

## 校友总会召开清华校友三创座谈会

2019年11月19日上午，清华校友三创座谈会在同方科技广场举行。校友总会副会长、三创大赛组委会主任史宗恺出席并讲话。会议由校友总会秘书长、三创大赛组委会执行副主任唐杰主持。校友总会研究部主任、三创大赛组委会副主任兼秘书长梅晓鹏作组委会工作汇报。项目代表北京瑞莱智慧科技有限公司 CEO 田天、北京华鑫生物科技有限公司 CEO 刘伟、北京航天驭星有限公司副总经理董玮分别发言。特邀嘉宾代表天津市武清区科技局局长连欣、宁波镇海区招商中心副主任马永莹、中国创新创业发展研究中心副秘书长于杰、青年创新创业联盟秘书长刘洪岩、大企业代表中信戴卡 CIO 黄小兵先后发言。清华控股总裁助理王飙、同方股份副

总裁燕宪文、启迪控股副总裁张金生、江苏校友会常务副会长鲍永安作为支持机构代表发言。河北清华发展研究院院长张华堂等各方代表从三创品牌、具体执行、挖掘项目、资源对接等方面建言献策。

史宗恺作总结发言。他肯定了清华校友三创大赛举办四届以来取得的成果，希望今后三创这个平台继续坚持注重实效的初心，继续从校友团队的获得感、地方经济发展的需求等方面下功夫，总结规律和经验，加速创业团队发展，经得起投资机构、市场的检验。会上还进行了三创大赛的合作签约仪式，清华控股、同方股份、启迪控股与校友总会签约，持续支持清华校友三创大赛。

（黄利）

## 我校举办“从我做起，从现在做起”口号提出40周年纪念座谈会

11月30日下午，我校在主楼举办“从我做起，从现在做起”口号提出40周年纪念座谈会。校党委书记陈旭、副书记过勇，中国青年报社党委副书记、社长刘健，党委常委、副总编辑董时等出席纪念活动。1977级化72班校友代表程宜荪、祝京旭、余乃洪、李金英、李昆明、赵永康、康敏、刘国芬、李子实、李继定，化学系教授、化72班辅导员谢新佑等参加活动，化工系党委书记王铁峰主持座谈会。

陈旭表示，40年来，这个口号已经成为化工系的宝贵精神财富，成为清华精神和清华文化的重要组成部分，成为一个时

代青年精神的象征。今年国庆70周年，5400余名清华师生积极参与了庆祝活动，师生自发喊出“祖国万岁，青年加油！”的响亮口号，展现出极大的爱国热情，喊出了新时代青年的最强音，与40年前的“从我做起，从现在做起”异曲同工、交相辉映。她寄语当代青年学子：要坚定理想信念、担当时代责任、练就过硬本领，服务人民，贡献国家。

刘健回忆了“从我做起，从现在做起”口号提出时的广泛影响，讲述了《中国青年报》与清华大学的历史渊源。化72班团支书程宜荪回忆了口号提出的历史背

## □ 校友联络

景，辅导员谢新佑表示口号的提出是历史必然。李继定、李金英、祝京旭、李昆明等先后讲述了口号对自身及班级同学的影响和塑造。化工系教授朱兵回忆了化工系1977级校友在百年校庆之际捐赠的“从我做起，从现在做起”理念墙。董时代表中

国青年报社向清华大学赠予了1979年和1980年两幅刊登了以口号为主题的头条文章的报纸版面。党委宣传部、校友总会、校团委相关负责人，化工系党政联席会成员、教师代表、学生代表、校友代表等参加活动。  
(校团委)

## 清华校友总会体育专委会成立仪式暨2019年会举行

2020年1月5日，由校友总会体育专委会、校体育产业发展研究中心、校体育部联合主办的“体育强国 产业报国——清华校友总会体育专委会成立仪式暨2019年会”在舜德楼举行，百余位嘉宾和校友参加了本次活动。

史宗恺对清华校友总会体育专委会的成立表示祝贺，并从校园体育、体质健康、清华体育内涵的角度出发，强调了体育对全社会、全民族的重要意义，并指出需要在大学中贯彻执行马约翰精神，强化体育对个人品格和社会品质的塑造作用。最后，对体育专委会提出殷切希望：要力争做清华体育传统的挖掘者和实践者，让体育事业的发展渗透到全民健身中，身体力行传承和光大清华的体育传统。

校友总会副秘书长杨柳向大家介绍了清华校友工作的情况，并对体育专委会提出三点希望，期待体育专委会能够为学校人才培养、学生职业发展、社会经济发展和国家建设作出更大的贡献。体育专委会秘书长史丹丹向与会嘉宾汇报了体育专委会成立的相关情况：由副校长杨斌担任会长，公共管理学院院长、社会建设委员会副主任委员江小涓担任学术主席，校友总会副秘书长陈伟强、体育产业发展研究中

中心主任王雪莉、体育部主任刘波、国家体育总局经济司司长刘扶民、北京冬奥会和冬残奥会运动员委员会主席杨扬、邓亚萍体育产业投资基金董事长邓亚萍、达为资本创始人兼董事长韩大为、盛开体育董事长李红担任副会长。现有会员609名，横跨经管、公管、人文社科、计算机、自动化、精仪、机械、土木、化学等院系，校友成员从事行业覆盖全体育相关领域和行业。与会嘉宾共同为体育专委会揭牌。未能亲临现场的体育专委会副会长杨扬特地发来了祝贺视频，李红也从瑞士送来了问候。

在年度交流论坛环节，陈伟强、王雪莉、刘波先后作主旨发言，就体育专委会管理、体育产业发展和体育部工作进行了分享；江小涓、刘扶民、邓亚萍三位嘉宾先后发表主旨演讲，畅谈他们的体育人生、行业经验和产业洞见。田径世界冠军、体育部教师胡凯，世界田径挑战赛跳高冠军王宇校友和国家体育总局社会体育指导中心全民健身活动部副主任方旭东校友以“体育强国”为主题展开了讨论。韩大为、国际米兰俱乐部中国董事总经理张小安、大悦城控股北京公司常务副总经理孙天立三位校友以“产业强国”为主题进行了研讨。

(体育专委会秘书处)